

HATÁRTALANUL ÚTI BESZÁMOLÓ - SZLOVÉNIA

HAT-KP-1-2022/1-001284

2023.05.31-2023.06.03

Szlovéniai magyarok hagyományai

Támogatási összeg: 4 494 520 Ft

Résztevő diákok száma: 47 fő

Kísérő pedagógusok száma: 4 fő

1. nap

Reggel pontban 8 órakor gördültünk ki a Radnóti iskola parkolójából. Az M7-es úton haladva az idegenvezetőnk mesélt nekünk a Balaton keletkezésének történetéről és a Sió-csatorna jelentőségéről. Út közben áthaladtunk az ország leghosszabb hídján, a Kőrös-hegyi völgyhídon. A távolból látszott a Tihanyi-félsziget és Csörnyeföld híres borvidéke (Balaton-melléki borvidék). Körülbelül negyed 12-kor átléptük a határt és elértük Muravidéket. Első állomásunk a Lendvai vár volt, ahol egy vetített filmet néztünk meg Lendva történetéről, a megtekintettük a kiállított tárgyakat. Sok mindent megtudtunk Lendváról, például: „bográcsfőváros”, híres a fürdőiről és a kerékpárturizmusáról, Zala György szobrászművész is itt született. Ezután Alexandriai Szent Katalin templomában jártunk, ahol Szent Katalin történetét is megtudhattuk. Innen a Bánffy Központba mentünk, itt fogadott minket Misi bácsi, aki a muravidéki magyarság kulturális központjának a vezetője. Tanári múltjának köszönhetően szívesen beszélt nekünk a helybéli kettős nyelvoktatásról. A negyedik állomásként Makovecz Imre által tervezett Kulturális Központot néztük meg. A nap zárásaként Belatincon jártunk, amely Csáky-Zichy kastélyként is ismert. Visszatértünk Hodosra, a szállásunkra, ahol a kellemes nap zárásaként megvacsoráztunk.

2. nap

A rövid éjszakai pihenés és reggeli után felvettük a hideg ebédcsomagot, majd útnak indultunk a mai kalandok felé. Az első állomásunk Dobrovnakon az orchidea farm és a trópusi kert volt. Itt a 2000 m²-en nőtt trópusi gyönyörűségek kápráztattak el minket. Megtudtuk, hogy 150-féle orchideát 1400 m² területű üvegházakban nevelnek. Számos csobogó, óriási vízesés, hinta tette érdekessé a minket kalauzoló hölgy előadását. Rengeteg érdekes dolgot megtudtunk az itt felnövő orchidea csemetékről. Az orchideákat magokról szaporítják klónozással. Hollandiából érkeznek két levéllel egyévesen. Többféle hőfokon és páratartalom mellett, sokkolás után pálcázzák, majd csomagolják. Gondozási tanácsokat is kaptunk, mivel többünk is vásárolt. Második állomásunk a gyógyító energiákról ismert, 26 energetikai ponttal rendelkező Balkonaki-tó volt. Séta közben először a Szent Vid kápolna melletti csodatévő forrást néztük meg. Szent Vid, aki a legenda szerint vak volt, többször is megmosta a szemét a vízzel és csodálatos módon visszanyerte a látását. A forrás vize egyébként minden szervünkre jótékony hatással bír. Miután felfrissültünk és

fotózkodtunk a tó partján, a Hancsik-tanya felé vettük az irányt. Itt rengeteg érdekes dolog várt minket: pereckészítés, tökmagsajtolás és az általunk több ezer állatot számláló fürjtenyésztés csínjával-bínjával ismerkedtünk meg. A legérdekesebb az volt, hogy olyan erős a lábizmuk, hogy ha nagyobbat ugranak, akkor kitörik a saját nyakukat. Ezért kell őket alacsony magasságú ketrecekben tartani. Ezután fürjtojás-kóstoláson vettünk részt. Nyersen és főzve is megkóstolhattuk, miközben a tojás jótékony hatásairól is hallhattunk. Ez ebédünk muravidéki bogrács volt, amiről megtudtuk, hogy nagyobb munkák során készítették ezt az ételt. Ebéd után kóstolhattunk tökmagolajat, ezután érkezett az isteni kukoricamálé édesség. Utolsó állomásunk Alsómarác, a Passero-család birtoka volt. Itt Afrikából és környékéről importált kakaóból és kávéból készített csokoládék kóstolhattunk meg. Megmutatták az édes finomságok készítését. Fáradtan tértünk vissza Hódosra, amiről útközben sok mindent tudtunk meg. A vacsora után lepihentünk.

3. nap

Reggeli és hideg úti csomag felvétele után, a kirándulás harmadik napján Szlovénia fővárosát, Ljubljanát látogattuk meg. Az ókorban a római Emona város állt a mai város helyén. Ljubljana nevét először a 12. század első felében említik. A középkortól egészen az Osztrák-Magyar Monarchia 1918-as felbomlásáig a Habsburg-birodalom része volt, majd később a Szerb-Horvát-Szlovén királyság része lett. A második világháború után Ljubljana a Szlovén Szocialista Szövetség Köztársaság része lett. Ezt a státuszt 1991-ig tartotta fenn, amikor is Szlovénia függetlenné vált, és Ljubljana az újonnan alakult állam fővárosa lett. A kirándulás során megismertük a város főbb nevezetességeit, többek között a Hármashíd, a Sárkányos hidat, a városházát, a dómot és a várat, ahol Batthyány Lajos raboskodott. A nap során nagyon jól éreztük magunkat, lenyűgöztek bennünket a helyi nevezetességek. A főváros után Göntérháza felé vettük az irányt, ahol a Haranglábat csodálhattuk meg. A szoknyás Haranglábat a 19. században építették, de 2019-ben új faburkolatot kapott. Napunk utolsó úti célja Kapornak volt, ahol megtekintettük a Helytörténeti és Néprajzi Gyűjteményt. A múzeumban megismertük egy család portfólióját és birtokát, ahol a régi munkaeszközök voltak kiállítva. Utunk végén visszatértünk Hódosra a szállásunkra, ahol vacsora után kipihentük a hosszú nap fáradalmait.

4. nap

Elérkezett utolsó napunk, a hazaérkezés napja, ezért korábban reggeliztünk. 9 óra előtt búcsút vettünk vendéglátónktól, Erika nénitől, akitől megkaptuk a hazaútra készített ételcsomagot. Első állomásunk a Szavinja vidéken fekvő Celje volt, ami Szlovénia harmadik legnagyobb városa. Gazdag történelmi múlttal rendelkező város, amely európai csomópont is volt, érintette ugyanis az úgynevezett „borostyán út”. Az egyik leghíresebb látnivaló Celje vára, amelyet a Cilleiek alakítottak kényelmes lakóhellyé. Ezt csak a távolból tekinthetjük meg, de így is szép felejthetetlen élmény volt. Megismerkedtünk a Cillei család történetével: Luxemburgi Zsigmond és a „rossz életű” Cillei Borbála házasságának történetét szívesen hallgattuk idegenvezetőnk előadásában. A belvárosban megtekintettük a Szent Dániel gótikus templomot, a város főterét, a Celje-házat, a celjei kulturális központot és a kapucinus rendházakat. Második állomásunk a Dráva-partján

fekvő Ptuj volt, amely az ország legrégebbi városa. A sétánkat a középkori várostorony és az Orpheus kőpellengér felkeresésével kezdtük. A kőpellengér bíraskodási helyként funkcionált a múltban, a bűnösöket egy vasgyűrűvel láncolták hozzá, hogy nyilvános megszégyenítsék őket. Ez az emlékmű ma is az eredeti helyén áll. A Szent György templomba csak benéztünk, mert zárva volt a látogatók előtt.

A program utolsó részeként felsétáltunk a Ptuji vár alsó részébe, ahonnan gyönyörű panoráma nyílik a városra. A hazafelé vezető út gyorsan eltelt, énekeltünk, zenét hallgattunk, néhányan aludtak vagy gyönyörködtek a táj szépségében. Kb. 5 órára értünk haza, ahol a szüleink izgatottan vártak bennünket.

Fárasztó volt ez a négy nap, de nagyon jól éreztük magunkat. Sok mindent láttunk és hallottunk, életre szóló élményekkel gazdagodtunk. Köszönjük ezt az élményt, amelyet sosem fogunk elfelejteni, és ezt a programot az értékelő óra keretében is teljes szívvel ajánljuk a következő hetedik évfolyamnak.